



http://www.zgxxb.com.cn
http://paper.zgxxb.com.cn(数字报)



学思想 强党性 重实践 建新功

安徽局深学细悟大兴勤勉务实作风 广东总队深入调查研究练好基本功

本报讯 近日,安徽省统计局举办“两优一先”表彰暨主题教育专题党课报告会,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实。

会议强调,统计部门要深入贯彻落实习近平总书记关于统计工作重要讲话指示批示精神,将其贯穿于统计调查、统计分析、统计监督、统计改革全过程、各方面,系统掌握新时代坚持和发展中国特色社会主义的总目标总任务,更好服务现代化美好安徽建设。

会议要求,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,主动担当作为,认真履职尽责,奋力在服务安徽高质量发展中展现新作为。

一是深入开展主题教育,推进全面从严治党。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,扎实推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的政治建设为统领,以主题教育为抓手,一以贯之推进全面从严治党。

二是坚持求真务实,坚决扛起防范统计造假主体责任。加强统计监测分析,深化统计制度方法改革,加快推进统计数字化改革。大兴调查研究之风,大兴勤勉

务实作风,主动服务发展大局,当好党委政府参谋助手。

三是全面摸清发展“家底”,扎实做好五经普各项工作。把确保数据真实作为普查根本要求,一体推进经济普查和专项治理工作,做到依法普查、科学普查、为民普查,确保普查数据真实准确,全面客观反映经济社会发展状况。汪浩

又讯 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,国家统计局广东调查总队把调查研究作为调查队的“看家本领”,深入基层一线,练好基本功、树立新风气,推动调研成果转化成为推进广东国家调查工作高质量发展的实际成效。

——紧盯发展目标找准调研课题。聚焦统计调查和高质量发展两大类难点问题,广东总队领导带头领题,研究确定“百县千镇万村”高质量发展、广东省制造业产业集群数字化转型、系统人才队伍建设、辅调员管理等调研课题32项;结合课题实际,科学设计座谈访谈、解剖麻雀、问卷调查、实地考察、大数据等多种调查方式。

——紧盯能力机制淬炼调研本领。把《习近平关于调查研究论述摘编》作为党员干部必读书,总队领导带头讲调查研究“微党课”,开展主题党日,深入学习领会重要论述,把调查研究这个调查队看家本领掌握好、运用好。总队派员应邀为全省中青年科级干部培训班作《调研实务经验交流》专题讲座,组织发起“乡村振兴之路”调研活动,开展两期青年党员干部调查研究实训,推进《调查信息全流程工作手册》编辑,为优化调研工作机制、提升党员干部调查研究能力打下良好基础。

——紧盯方法流程务求调研实效。各调研组坚持轻车简从、深入基层、直插一线,在调研中严守中央八项规定精神、严格方法步骤、严防形式主义。结合数据质量核查、样本轮换督导、统计法治宣传等常规工作合理安排调研行程,防止扎堆调研。注重开展推动落实的督查式调研、培训式调研、求教式调研,实地指导和帮助解决基层统计调查难题。制定调研成果清单模板,切实将调研课题输出为检视问题、推动发展的实践成果。范文杰

北京推进五经普人员管理系统 和普查区划分及绘图工作培训

本报讯 为更好地开展普查业务工作,近日,北京市经普办举办普查人员管理系统和普查区划分及绘图工作培训会,进一步统一思想、凝聚共识、充分交流、明确任务,全面推进全市第五次全国经济普查“两员”的选聘管理和普查区划分工作。

会议强调,下半年以来,五经普各项工作将更加紧张、更加繁忙,各区要将思想和行动统一到全市经济普查总体部署上来,积极谋划,奋力争先,以更加昂扬的斗志迎接人员选聘、普查区划、单位清查、普查宣传等工作,确保全年普查任务高质量完成。各级普查机构要扎实开展普查“两员”选聘工作,应用人员管理系统认真做好普查机构和普查“两员”信息管理与维护,有效开展普查“两员”培训和业务指导工作,在国家规定时间内完成全部普查机构人员信息导入、“两员”选聘及信息导入工作。

会议指出,普查区划分及绘图是单位清查和普查登记的重要基础性工作。做好普查区划分与绘图有助于摸清普查对象地域分布、合理安排普查任务、规划清查路线,是五经普的重要环节。各级普查办要高度重视,认真研读方案、精心组织、统筹安排、细化工作任务、厘清工作职责,根据进度安排做好规划,扎实推进,确保工作在7月底前高质量完成。

会上,北京市经普办分别就人员管理系统使用、普查区划分及绘图工作、企业微信平台使用等相关内容进行了培训。培训采用PPT讲解和现场实操相结合的方式,并现场对各区所遇到的问题进行解答。范娟

上半年我国民航运输生产 基本恢复至2019年同期水平

新华社电 今年上半年,我国民航共完成运输总周转量531.3亿吨公里,旅客运输量2.84亿人次、货邮运输量327.6万吨,分别为2019年同期的84.6%、88.2%、93.1%,行业运输生产基本恢复至2019年同期水平。

民航局局长宋志勇表示,上半年,全行业坚持稳中求进,牢固树立安全发展理念,安全形势总体保持平稳,重点领域深化改革稳步推进,民航国际交流合作不断深化,各项专包机和重大运输保障任务圆满完成,民航高质量发展取得了新的成效。

“下半年,民航恢复发展进入增量提质的关键期。”宋志勇强调,下一步要更好统筹发展和安全,确保行业安全综合保障能力始终与生产运行动态匹配;引导航空公司加强机队健康管理,加强持续适航管理;推动民航安全监管模式向事前预防转型,加快智慧监管服务平台建设等。

此外,各方有关方面要理性分析市场趋势,结合增长速度、市场结构、供需平衡等方面市场特点,航空企业要加强分析研判,科学引进运力,优化航线布局,统筹好运力供给和市场需求。民航局相关部门要优化完善宏观调控政策,继续实施分类差异化管控和精准化调控;进一步扩大航空运输市场,鼓励企业深耕细分市场,扎实做好减少航班取消和延误等民生实事;进一步推动国际航班恢复,务实推动、积极参与双边航权拓展和区域民航合作交流。周圆 王聿昊

村庄美 产业兴

近年来,江苏省如皋市平园池村形成稻麦、莲藕、果蔬、花卉苗木、农产品加工等五大类26个农业项目,建成荷香民俗园(3A)为龙头的A级旅游景区及农博园、生态采摘园等各类休闲农业景点。图为如皋市城北街道平园池村千亩荷塘、稻田、村庄与产业相映成趣。

中新社供图



我国全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动

新华社电 商务部等13部门研究制定的《全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动计划(2023-2025)》7月12日对外发布,提出到2025年,在全国有条件的地级以上城市全面推开,推动多种类型的一刻钟便民生活圈建设。

计划提出五方面实施重点,包括系统谋划设计,优化社区商业布局;改善消费条件,丰富居民消费业态;创新消费场景,增强多元消费体验;推动技术赋能,提升智慧便捷水平;促进就业创业,提高社区居民收入。

在改善消费条件、丰富居民消费业态方面,提出在居民“家门口”(步行5-10分钟范围内),优先配齐购物、餐饮、

家政、快递、维修等基本保障类业态,引进智能零售终端,让消费更便捷;在居民“家周边”(步行15分钟范围内),因地制宜发展文化、娱乐、休闲、社交、康养、健身等品质提升类业态,让消费更舒心。

发展“一店一早”。支持特色化、多元化的各类市场主体发展,推动品牌连锁便利店(社区超市)进社区,搭载代收代缴、代收代发、打印复印等便民服务,提高便利化程度。以早餐店、小吃店、“便利店+早餐服务”“互联网+早餐服务”等为主体,构建多层次早餐供应体系,增加网点密度,丰富早餐品种,保障居民“吃得好”。补齐“一菜一修”。支持菜市场

(菜店)标准化、智慧化改造,拓展服务新业态,提升环境、卫生和质量,促进放心消费、惠民消费。规范有序发展集修鞋、配钥匙等“小修小补”于一体的社区工坊,明码标价,提供平价维修服务。

服务“一老一小”。鼓励按照适老化标准建设改造社区养老服务设施,支持养老机构利用配套设施提供社区养老服务。探索发展社区食堂,建立老年人助餐服务网络。鼓励建立社区护理站,为行动不便的失能、残疾、高龄、长期患病老年人提供上门医疗护理服务。发展嵌入式、标准化的托育机构和托育点,提供全日托、半日托、临时托、计时托等平价服务。

计划还提出一系列保障措施。在政策保障方面,提出将超市、便利店、菜市场等纳入保障民生、应急保供体系,将智能快件箱、快递末端综合服务场所等纳入公共服务基础设施,有条件的地方可对微利、公益性业态给予房租减免、资金补贴等支持。鼓励探索社区基金模式,规范运营管理,引导社会资本参与。按相关规定落实创业补贴、创业担保贷款等支持政策。

记者从商务部获悉,截至2023年6月底,前两批80个全国试点地区积极拓展便民生活圈覆盖范围,累计建设2057个便民生活圈,服务社区居民4201万人。谢希瑶 潘洁

数读

1.19 亿户

全国登记在册个体工商户已达1.19亿户

本报讯 截至6月底,全国登记在册个体工商户已达1.19亿户,占经营主体总量67.4%。

上半年,全国个体工商户复苏趋势明显、总体发展平稳,共新增1136.5万户,同比增长11.3%。分产业看,第三产业占比近九成。截至6月底,全国登记在册个体工商户三次产业占比分别为5.1%、5.9%、89%。

分行业看,新兴服务业新设个体工商户增速强劲。信息传输、软件和信息技术服务业,文化、体育和娱乐业,科学研究和技术服务业增幅位居前列。上半年,新设“四新”经济个体工商户493.3万户,比上年增加19.4%。

175 万个

我国社区社会组织超过175万个

本报讯 从民政部获悉,截至2022年底,各地社区社会组织超过175万个。

社区社会组织是由社区居民和驻区单位为主体发起成立,在城乡社区开展为民服务、公益慈善、邻里互助、文体娱乐和农村生产技术服务等活动。2021年以来,各级民政部门积极开展社会组织“邻里守望”关爱行动,超过9万家包括社区社会组织在内的社会组织开展各类社区服务活动26.3万项,服务受益群众9336万人。

国务院批准推广自贸试验区第七批改革试点经验

新华社电 从商务部获悉,国务院近日印发《关于做好自由贸易试验区第七批改革试点经验复制推广工作的通知》,在全国范围内和特定区域复制推广第七批共24项自贸试验区改革试点经验,进一步释放自贸试验区改革开放政策红利。

建设自贸试验区是党中央、国务院在新时代推进改革开放的重要战略举措,目的是为全面深化改革和扩大开放探索新途径、积累新经验。此次在全国推广的改革试点经验共22项,主要涉及投资贸易便利化、政府管理创新、金融开放创新、

产业高质量发展、知识产权保护等5个领域,在自贸试验区及沿海地区推广2项经验。

通知要求,要把复制推广第七批改革试点经验与巩固落实前六批改革试点经验结合起来,加强系统集成、协同耦合,进一步优化营商环境,

激发市场活力,建设更高水平开放型经济新体制。各省(自治区、直辖市)人民政府要将自贸试验区改革试点经验复制推广工作列为本地区重点工作,加强组织领导,加大实施力度,确保复制推广工作顺利推进、取得实效。